

- CCBE događaj godine : Umjetna inteligencija – ljudska pravda, konferencija u Lilleu
- Plenarna sjednica u studenom : Nagrada CCBE-a za ljudska prava
- Konferencija o učinkovitosti pravosudnih sustava (30. studenoga, Beč)
- Europski dan odvjetnika : vidljivost odvjetnika i promocija vladavine prava
- Migracije : Europski odvjetnici na Lesbosu (ELIL) trebaju vašu pomoć
- Sud pravde Europske unije. Od 1. prosinca 2018. e-Curia postaje obavezna za razmjenu pravnih dokumenata između predstavnika stranaka i Općeg suda
- Globaliziranje odvjetničke prakse u Aziji



Plenarna sjednica CCBE-a u Lilleu

CCBE-EV DOGAĐAJ GODINE : UMJETNA INTELIGENCIJA – LJUDSKA PRAVDA, KONFERENCIJA U LILLEU

CCBE je u petak 30. studenoga organizirao [konferenciju « Umjetna inteligencija – ljudska pravda »](#) koja je okupila više od 400 sudionika na Katoličkom sveučilištu u Lilleu, uključujući odvjetnike, predsjednike odvjetničkih komora, studente pravnih fakulteta i stručnjake za umjetnu inteligenciju (AI) iz svih krajeve Europe.

Na konferenciji su istaknute revolucionarne promjene koje se događaju zahvaljujući ulasku AI-a u pravosuđe. AI obećava smanjenje ponavljajućih zadataka koji oduzimaju punu vremena, ubrzanje pravosudnih procesa, olakšavanje zadaće sudaca te donošenje pravednijih sudskih odluka na koje se možemo osloniti. Međutim, korištenje algoritama u pravosudnom sustavu, veće korištenje pravosudnih podataka i automatiziranih aparata sa sustavima za učenje otvaraju brojna pitanja i predstavljaju pravi izazov za pravosudne institucije ali i za odvjetnike. Korištenje umjetne inteligencije moglo bi u velikoj mjeri utjecati na glavna načela, uključujući jednakost oružja.

Cilj konferencije bio je taj da se započne rasprava o ovim temama te da se razmotri mogući utjecaj upotrebe korištenja AI-a u pravosuđu. Konferencija je također omogućila prikupljanja stajalište različitih europskih organizacija i relevantnih stručnjaka iz perspektive odvjetništva.

Konferencija je bila podijeljena u različite sekcije, uključujući i prezentaciju Martina Slijkhuisa, direktora za industrijska rješenja u Microsoftu, koji je predstavio trendove i razvoje AI-a, te iznio pregled različitih tehnologija “inteligentnih pravosudnih sustava” koje možemo očekivati u budućnosti. Prema Martinu Slijkhuisu, bez obzira na to koji se inteligentni sustav koristi, državni tužitelj, odvjetnik ili sudac moraju uvijek biti dobro informirani.

Nakon toga je uslijedio okrugli stol na kojem su različiti panelisti predstavili ono što oni smatraju glavnim izazovima koje bi tehnologije AI-a mogle uvesti u njihova područja (edukacije, pametni ugovori i blockchain, temeljna prava, kvaliteta i sigurnost podataka, online platforme, digitalna pravda itd.). Na ovom okruglom stolu, savjetnik Vijeća Europe Yannick Meneceur istaknuo je da je “AI tržište” a dok je razlagao kako AI može postati saveznik onih vrijednosti za koje se zalaže Vijeće Europe, rekao je propisi nisu nužno usmjereni protiv poslovnog svijeta već da bi to moglo donijeti čak i kompetativnu prednost. David Reichel, voditelj projekta Agencije EU-a za temeljna prava, istaknuo je poteškoće u održavanju neutralnosti algoritama zbog crnih kutija, kvalitete podataka itd. te se referirao na potrebu za konkretnom praksom i analizom kako bi se sve to moglo bolje razumijeti. Ovaj uvodni dio pripremio je teren za praktične rasprave koje su zatim uslijedile na različitim radionicama o sljedećim temama:



Konferencija CCBE-a

kakva bi edukacija treba biti u 21. stoljeću, blockchain, pametni ugovori, platforme, etika i deontologija, kvaliteta otvorenih podataka, predvidljivo pravosuđe i algoritmi, ponuda pravosudnih usluga u digitalnom dobu, kretanje prema digitalnoj pravdi.

Nakon radionica, Vinciane Gillet predsjednica Europskog inkubatora Odvjetničke komore Bruxellesa moderirala je panel diskusiju na kojoj se govorilo o utjecaju AI-a u pravosudnim sustavima i o tome kako odvjetnici mogu igrati važniju ulogu u tom kontekstu, s osvrtima koji su pružili akademsku i regulatornu perspektivu kao i perspektivu industrijske grane. Mathieu Coulaud, direktor pravne službe tvrtke Microsoft Francuska, predstavio je stajalište industrije a svoju je prezentaciju fokusirao na to kako osigurati odgovorno korištenje AI-a. Vera Jourova, Povjerenica Europske komisije za pravosuđe, potrošače i ravnopravnost spolova poslala je snažnu poruku u svojem video obraćanju na konferenciji, izjavivši da je "AI jedna od najjačih strateških tehnologija 21. stoljeća i mi ju moramo koristiti onda kada ona može dati pozitivne učinke u korist pravosudnih sustava". Jednako tako, predstavnik Europske komisije Paul Nemitz, koji je glavni savjetnik EU Komisije–DG Pravosuđe, podijelio je svoja stajališta na temelju svog [članka](#) "Ustavne demokracije i tehnologija u doba AI-a" te inzistirao na tome da AI mora biti u službi demokracije (a ne suprotno). Vladavina prava moga stoga biti zaštićena "svijetom algoritma", kao što je to čvrsto istaknuo Gregory Lewkowicz, profesor sa sveučilišta iz Bruxellesa, koji je rekao da odvjetničke komore i odvjetnički zborovi moraju u potpunosti zadržati svoju "nezavisnost" i "kompetentnost" kako bi se uspjeli suočiti s izazovima AI-a.

Predsjednik AIJA-e Xavier Costa predstavio je drugo izdanja upitnika CCBE-a i AIJA-e i time sudionike upoznao s važnim stajalištem mladih praktičara. Anketa provedena u rujnu i listopadu 2018. imala je za cilj razumijevanje specifičnih pitanja koje će utjecati na budućnost odvjetništva s fokusom na tehnologiju i inovacije. Anketa iz 2018. pokazala je da su odvjetnici manje skeptični u vezi korištenja novih tehnologija i AI-a u svojim odvjetničkim praksama nego što su to bili prije dvije godine. Uloga odvjetničkih komora i odvjetničkih društava u prilagođavanju profesije ovoj novoj realnosti je vrlo važna u ovom aspektu. Predsjednik AIJA-e inzistirao je na tome da se odvjetnici ne bi nužno trebali bojati AI-a, već bi trebali prihvatiti otvorenih ruku nove načine rade ali istovremeno zadržati svoje kritičko razmišljanje.

Konferencija je završila sa zaključcima različitih radionica i zaključcima koje su dali predsjednik i dopredsjednik Odbora CCBE-a za budućnost odvjetništva i pravnih usluga, Thierry Wickers i Christian Lemke, koje su se usuglasili da budućnost odvjetništva ne smije biti bez već postojećih etičkih standarada.

PLENARNA SJEDNICA U STUDENOME : NAGRADA CCBE-A ZA LJUDSKA PRAVA

Plenarna sjednica CCBE-a održana 29. studenoga bila je obilježena nekim važnim događajima. Plenarnu sjednicu je otvorila gradonačelnica Lillea Martine Aubry, koja je toplo pozdravila predstavnike CCBE-a u gradu Lilleu istovremeno ističući vrijednosti na kojima počiva naša organizacija te doprinos odvjetnika društvu u cjelini.

Nakon niza unutrašnjih odluka izabrano je predsjedništvo za 2019.: novi predsjednik bit će Jose de Freitas, koji je bio prvi dopredsjednik CCBE 2018. godine i voditelj portugalskog izaslanstva pri CCBE-u od 2015. Jose de Freitas preuzet će predsjedanje od dosadašnjeg predsjednika Antonina Mokrog, koji je posvetio puno vremena i energije predsjedništvu CCBE-a i na tome mu članovi toplo zahvaljuju.

Joseu de Freitasu će pomagati Ranko Pelicarić (Hrvatska) kao prvi dopredsjednik, Margarete von Galen (Njemačka) kao druga dopredsjednica i James MacGuill (Irska) kao treći dopredsjednik.

Plenarna sjednica je također bila obilježena govorom Laurenta Pecha, čelnika Odjela za pravo i politiku Sveučilišta Middlesex iz Londona, koji je otvoreno govorio o situaciji u vezi vladavine prava u Europi i posebice u Poljskoj, zemlji koju CCBE aktivno nadzire.

Potencijalni nacrt Europske konvencije o odvjetničkoj profesiji je proaktivni projekt koji je inicirao CCBE i članovi su vrlo aktivno uključeni u taj projekt. O tome je u svom govoru govorio i Philippe Krantz, pravni dužnosnik Odjela za pravosuđe i pravnu suradnju Direktorata za ljudska prava Vijeća Europe.

I na kraju, jedan od važnijih događaja bila je dodjela Nagrade CCBE-a za ljudska prava. Dobitnik nagrade Micolaj Peitrzak je predsjednik Odvjetničke komore Varšave i predsjedavajući Dobrotvornog fonda UN-a za žrtve i mučenja. Mikoja Peitrzak je održao dirljiv [govor zahvale](#) kada je primio Nagradu CCBE-a za ljudska prava za 2018. godinu, a CCBE duboko cijeni taj govor.



Micolaj Peitrzak prima nagradu CCBE-a za ljudska prava za 2018. godinu

KONFERENCIJA O UČINKOVITOSTI PRAVOSUDNIH SUSTAVA (29. I 30. STUDENOGA 2018., BEČ)

Europska komisija i austrijsko Predsjedništvo Vijećem Europske unije 2018. zajedno su organizirali konferenciju o učinkovitosti pravosudnih sustava koja je održana 29. i 30. studenoga 2018. u glavnom gradu Austrije.

Glavni cilj ove konferencije bilo je isticanje nezavisnost pravosudne vlasti, i kvalitete učinkovitosti pravosudnih sustava u Europskoj uniji i njezinim zemljama članicama, a to su ključni elementi za održavanje vrijednosti na kojima je utemeljena EU, za primjenu i poštivanje zakona EU-a, za stvaranje međusobnog povjerenja između zemalja članica i za stvaranje okruženja koje je prijateljski nastrojeno za ulaganja.

Ova dobro posjećena konferencija na visokoj razini pokušala je dati odgovor na pitanje kako EU može dalje poboljšati neovisnost, kvalitetu i učinkovitost pravosuđa, i kako osigurati da bilo koja reforma pravosuđa koja teži pojačavanju ovih elemenata mora nužno održati vladavinu prava i europske standarde ljudskih prava, uključujući i zaštitu temeljnih prava i sloboda. Organizatori su pozvali CCBE na prvi i najreprezentativniji jutarnji panel na kojem su bila i dva glavna govornika – austrijski ministar pravosuđa Josef Moser i Povjerenica Europske komisije za pravosuđe, potrošače i ravnopravnost spolova Vera Jourova. Predsjednik CCBE-a Antonin Mokry održao je govor nakon govora predsjednika Europskog suda pravde Koena Lenaertsa i predsjednika Europske mreže pravosudnih vijeća Keesa Sterka. Na prvom panelu govorili su i glavna savjetnica Predstavništva Svjetske banke pri EU-u Daria

Goldstein, zamjenica predsjednika Odjela OECD-a Tatyana Teplova i predsjednik CEPEJ-a Georg Stawa. Antonin Mokry, u ime CCBE-a, fokusirao se u svom govoru na relevantnost i utjecaj koji ima nepostojanje vladavine prava na građane i poslovni svijet te pokazao nekoliko konkretnih primjera o tome kada ublažavanje crta između države i pravosudnih vlasti dugoročno ili kratkoročno utječe na građane i poslovni svijet. On je istaknuo i kako nedostatak neovisnosti, niska kvaliteta i niska učinkovitost pravosudnog sustava može imati loši učinak na gospodarstvo zemlje, i kako može utjecati na stanovništvo, kao i na « atraktivnost » zemlje za strane ulagače. U drugom dijelu svog govora, on je govorio



Predsjednik CCBE-a Antonin Mokry drži govor na konferenciji u Beču

o kvaliteti i učinkovitosti, pokušavajući identificirati ključne indikatore izvedbe (Key Performance Indicators – KPI) za mjerenje pravosudnih sustava. Ne samo pravosudni sustavi, već i drugi dionici pravosuđa, poput odvjetnika, moraju biti neovisni i zaštićeni od utjecaja država kako bi mogli na pravi način izvršavati svoje uloge u pravosudnim sustavima. Antonin Mokry je tada naveo ključne standarde koji se moraju poštivati i primijeniti unutar države u kojoj vlada vladavina prava, poput npr. poštivanja odvjetničke profesije. U svojim su govorima drugi govornici isticali druge kriterije koji se moraju uzeti u obzir kako bi se poboljšala kvaliteta pravosudnog sustava; to uključuje pristup pravdi, adekvatne resurse (financijske i ljudske, uključujući i dovoljno financiranje besplatne pravne pomoći od strane države), odgovarajuće edukacije sudaca i dužnosnika sudova, učinkovite alate procjene (npr. nadzor i evaluacija aktivnosti suda, korištenje anketa itd.) i odgovarajućih standarada (npr. vremenski okviri, informiranje stranaka o njihovim slučajevima itd.). Drugi govornici isticali su pozitivnu ulogu tabele o stanju pravosuđa EU-a, portala e-Justice, kao i europske sudske mreže, uključujući ACA-Europe (Udruženje državnih vijeća i najviših administrativnih jurisdikcija EUa) koji su nedavno počeli istraživati pitanje kvaliteta presuda više nego ikada prije. Europska komisija dala je podršku projektima koji prikupljaju praksu na nacionalnim razinama kako bi se na taj način daljnje poboljšali pravosudni sustavi. Četiri projekta: 1) Projekt osmišljavanja okvira za kvalitetu sudova, 2) Najbolji praktični vodič za upravljanje vrhovnim sudovima, 3) Upravljanje sudovima, i 4) projekt « Oprezno rukovati », ispitali su i sakupili prakse i indikatore koje koriste nacionalni sudovi, pravosudna vijeća i ministarstva pravosuđa kako bi izmjerili i povećali različite aspekte kvaliteta pravosudnog sustava, poput davanja informacija o pravosudnom sustavu građanima i poslovnim ljudima, komunikacijske strategije, besplatne pravne pomoći, korištenja ICT sustava, upravljanja slučajevima i sudovima i objave presuda.

Poslijepodnevni panel bio je posvećen temi « Rizici i prikladnost digitalizacije u pravosuđu ». Panel je otvorio vrlo zanimljiv govor koji je održao Christoph Grabenwarter, član Venecijanske komisije i dopredsjednik austrijskog Ustavnog suda. On je izložio više zanimljivih točaka u vezi aktivnosti Venecijanske komisije, kao i neke opće primjedbe o funkcioniranju pravosudnih sustava u različitim jurisdikcijama EU-a. Korištenje ICT-a (informacijska i komunikacijska tehnologija) dalje su razmatrali sudac Vrhovnog suda Škotske Lord Tyre, odvjetnica i suosnivačica Avocatooa Ana-Maria Udruste, predsjednik Slovačke odvjetničke komore Tomaš Borec i tajnica Radne skupine za kvalitetu pravosuđa CEPEJ-a (Vijeće Europe) Clementina Barbaro. U središtu tih govora bio je razvoj ICT-a u pravosudnim sustavima, poput osiguravanja pristupa presudama online, što pojačava transparentnost pravosudnih sustava i pridonosi povećavanju konzistentnosti sudske prakse. Detaljni razgovori vođeni su i o umjetnoj inteligenciji (AI) i istraživanju CEPEJ-a koje je naručila Europska komisija. Spomenuto je da je korištenje algoritama u europskim pravosudnim sustavima i dalje najprisutnije u privatnim sektorima i pravnim odjelima tvrtki (posebice osiguravajućim kućama) ali da se također uvodi i u odvjetničke tvrtke te se sve više okreće pojedincima.

Glavna područja u kojima se AI već primjenjuje uključuju napredne pretraživače sudske prakse, online rješenja sporova, pomoć u sastavljanju ugovora ili analiza u specifičnim slučajevima, pronalažanje oprečnih ili nekompatibilnih klauzula ugovora, i « chatbots » kako bi se informirale stranke ili kako bi im se dala podrška u njihovim pravnim procedurama. Raspravljalo se i o pitanju predvidive pravde. Govornici CEPEJ-a vrlo su pozitivno govorili o razvoju AI-a, dok su neki suci koji su sudjelovali u raspravama bili puno skeptičniji i pokazali opreznost kada su govorili o korištenju naprednih alata AI-a u pravosuđu, te su tvrdili da se ne bi smjelo podcijeniti to da procesuiranja pravosudnih odluka u strukturama kompjuterskih baza podataka može predstavljati određene rizike i zbog toga zahtijeva i odgovarajuća jamstva. Izražene su i zabrinutosti u vezi pitanja tajnosti, privatnosti, zaštiti osobnih podataka, opasnosti od diskriminacije i rangiranja i profiliranja sudaca i odvjetnika. Kada se osmišljava i primjenjuje AI u sudovima, bit će od temeljne važnosti jamčenje poštivanja prava na pravično suđenje (Članak 47. Povelje EU-a o temeljnim pravima) i pravila o zaštiti podataka EU (GDPR). Neke od ovih zabrinutosti bile su vrlo jasno izgovorene i u govoru Lorda Tyrea i komentarima drugih sudaca (uglavnom iz jurisdikcije Ujedinjenog Kraljevstva).

Sudjelovanje predsjednika CCBE-a na ovoj konferenciji je bilo jako važno, ne samo zbog priznanja i vidljivosti CCBE-a, već i zbog pojačavanja veza s različitim dionicima koji igraju važnu ulogu u administraciji pravosuđa diljem Europe te sa službenim predstavnicima EU-a.

EUROPSKI DAN ODVJETNIKA : VIDLJIVOST ODVJETNIKA I PROMOVIRANJE VLADAVINE PRAVA



CCBE je 15. listopada 2018. proslavio peto izdanje [Europskog dana odvjetnika](#), a toga se dana obilježava i [Europski dan pravosuđa](#). [Odvjetničke komore i zborovi organizirali su različite aktivnosti i objavili publikacije, o čemu je već pisano.](#)

Neke odvjetničke komore članice CCBE-a organizirali su davanje besplatnih pravnih savjeta svojim građanima dok su drugi organizirali rasprave o [pristupu pravdi](#). Objavljene su i [publikacije](#) o tome kako odvjetnici mogu pridonijeti vladavini prava a organizirani su i [razgovori](#), o tome koje posljedice za međunarodno pravo ima nedavni razvoj političkih situacija.

Zanima vas Europski dan odvjetnika? Pridružite se svojoj komori u obilježavanju Europskog dana odvjetnika 2019. godine!

MIGRACIJE – EUROPSKI ODVJETNICI NA LESBOSU (ELIL) TREBAJU VAŠU POMOĆ

Projekt Eurpski odvjetnici na Lesbosu pokrenuli su CCBE i Njemačka odvjetnička komora (DAV) 2016. godine i do sada je tim projektom upravljala neovisna neprofitna organizacija koja hitno treba nova financijska sredstva.

Više od 7.000 migranata živi u užasnim uvjetima u prenatrpanom izbjegličkom logoru Moria na grčkom otoku Lesbos, logoru izgrađenom za prihvat oko 3.000 ljudi. Ovi ljudi moraju dobiti besplatnu i neovisnu pravnu pomoć.

Kroz ELIL, europski odvjetnici nude neovisne pro bono pravne savjete tražiteljima azila. U razdoblju od nešto više od dvije godine otkako je ELIL osnovan, 143 odvjetnika iz 17 zemalja već je uložilo više od 33.000 volonterskih sati kako bi savjetovali više od 8.500 osoba. Njihov savjet se posebice usredotočuje na pripremanje ljudi za ključni prvi intervju o azilu, kao i na pružanje pomoći u pitanju spajanja obitelji. ELIL, koji ne prima nikakav javni novac, financira se od donacija odvjetničkih komora i zborova, odvjetničkih organizacija i nevladinih organizacija.

Molimo Vas da pogledate internetsku stranicu ELIL-a za više informacija – posebice u vezi apela za prikupljanje [financijskih sredstava](#) i stranice za [donacije](#).

Osiguravanje pristupa pravdi svakom pojedincu nije samo jedan od kamena temeljaca vladavine prava već je to također i integralni dio koncepcije odvjetništva. U ova izazovna vremena, ograničavanje ili čak prekidanje usluga ELIL-a jednostavno nije moguće.

SUD PRAVDE EUROPSKE UNIJE : OD 1. PROSINCA 2018. , E-CURIA POSTOJE OBAVEZNA ZA RAZMJENU PRAVNIH DOKUMENATA IZMEĐU PREDSTAVNIKA STRANKA I OPĆEG SUDA

Od 1. prosinca 2018., aplikacija e-Curui Suda pravde Europske unije (koje je do tada nije bila obavezna) postaje jedini način razmjene pravnih dokumenata među predstavnicima stranaka i Općeg suda.

Aplikacija e-Curia omogućava razmjenu proceduralnih dokumenata s Tajništvom Suda pravde i Općeg suda. Korisnici mogu u bilo kojem trenutku vidjeti povijest dokumenta koja im je predana kao i povijest dokumenata koje su sami podnijeli. Oblik pretrage omogućava korisnicima da razvrstaju dokumente koji su im predani i dokumente koje su oni predali. Predstavnik stranke koja još nema pristup aplikaciji e-Curia morat će zatražiti otvaranje takvog računa za razmjenu pravnih dokumenata na Općem sudu, a to može potrajati određeno vrijeme.

Sve obavijesti o aplikaciji e-Curia mogu se pronaći na stranici [europskog Suda pravde](#), a na toj stranici se sada nalazi i nova stranica posvećena e-Curiji (uključujući i pristupnicu koja se mora ispuniti kao i novi "Vodič za korisnike e-Curije).

CCBE će također upotpuniti svoj vodič o korištenju e-Curije, koji će biti dostupan na internetskoj stranici CCBE-a.

Na temelju povratnih informacija dobivenih od odvjetnika, CCBE zaključuje da su korisnici vrlo zadovoljni aplikacijom e-Curija.

GLOBALIZIRANJE ODVJETNIČKE PRAKSE U AZIJI

Europska zaklada odvjetnika (ELF) organizirala je konferenciju s Odborom za tržište međunarodnih pravnih usluga Međunarodne odvjetničke komore (International Bar Association – BIC ITILS) o pružanju pomoći lokalnim odvjetnicima u vezi utjecaja globalizacije na pravne usluge, ovoga puta za azijske odvjetnike.

Konferencija je održana u Siem Reapu (Kambodža) 1. studenoga 2018. zajedno s godišnjom konferencijom [LAWASIA](#), koja je bila suorganizator konferencije.

Na konferenciji su sudjelovali odvjetnici iz različitih azijskih zemalja (Bangladeš, Kambodža, Kina, Indija, Indonezija, Japan, Malezija, Nepal, Filipini, Singapur, Tajland i Vijetnam), kao i predstavnici drugih zemalja poput Australije, SAD-a i Ujedinjenog Kraljevstva. Govornici na konferenciji stigli su iz Argentine, Belgije, Brazila, Kambodže, Hong Konga, Mađarske, Indonezije, Malezije, Ruande i Singapura.

Među temama o kojima se govorilo su : instrumenti međunarodnog tržišta u pravnim uslugama i njihova primjenjivost u Aziji, stvarnje zajedničkih odvjetničkih ureda, trendovi u upravljanju odvjetničkim tvrtkama, uloga odvjetnika u prikupljanju kapitala na međunarodnom tržištu i arbitracija u međunarodnim trgovačkim sporovima.

Ovo je četvrta konferencija koju organizira ELF za BIC ITILS u pružanju pomoći lokalnim odvjetnicima vezano uz utjecaj globalizacije na pravne usluge, nakon što su takve konferencije već održane u Zimbabveu (2016.), Keniji za istočno-afričku regiju (2017.) i Zambiji za Zajednicu južno-afričkog razvoja (2018.)

PREDSTOJEĆI DOGAĐAJI

28. veljače 2019. Stalni odbor CCBE-a - Beč

29. ožujka 2019. Stalni odbor - Rim

17. svibnja 2019. Plenarna sjednica - Porto

28. lipnja 2019. Stalni odbor - Bruxelles

13. rujna 2019. Stalni odbor - Kopenhagen

24. listopada 2019. Stalni odbor - Lisabon

29. studenoga 2019. Plenarna sjednica - Bruxelles

STAJALIŠTA I VODIČI CCBE-A USVOJENI OD RUJNA DO PROSINCA 2018

- [Stajalište CCBE-a o Prijedlogu direktive o zaštiti zajedničkih interesa potrošača i ukidanju direktive 2009/22/EC \(24/09/2018\)](#)
- [Stajalište CCBE-a o prijedlogu Komisije o reguliranju europskog naloga o čuvanju dokaza u kaznenim postupcima \(19/10/2018\)](#)
- [Stajalište CCBE-a o potrebi jamčenja pravne pomoći svim osobama koje traže međunarodnu zaštitu \(19/10/2018\)](#)
- [Stajalište CCBE-a o prijedlozima za amandmane za reguliranje usluge dokumenata I uzimanja dokaza u građanskim i trgovačkim postupcima \(19/10/2018\)](#)
- [Vodič CCBE-a o određenim aspektima direktive o poreznim posrednicima](#)